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Vragen van het lid Hoogland (PvdA) aan de Staatssecretaris van Infrastructuur 
en Milieu over het bericht dat toegangspoortjes op stations gevaarlijk kunnen 
zijn (ingezonden 12 september 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Mansveld (Infrastructuur en Milieu) 
(ontvangen 3 oktober 2014). 

Vraag 1
Kent u het bericht: «Toegangspoortjes NS kunnen gevaarlijk zijn»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoe vaak het voorkomt dat mensen gewond raken doordat 
een poortje plotseling dichtslaat? 

Antwoord 2
Tussen 1 januari en 21 september 2014 hebben zich 25 mensen gemeld bij de 
NS klantenservice die aangaven geblesseerd te zijn door een sluitend poortje. 
Stations met poortjes kenden in deze periode circa 260 miljoen passages 
(volgens netverklaring 2010), dit is 1 op de 10,4 miljoen poortpassages op de 
desbetreffende stations. 
Een poortje sluit 8 seconden na het aanbieden van de OV-Chipkaart; als de 
klant binnen die 8 seconden door het poortje loopt, sluit het poortje direct na 
die klant. 
De toegangspoortjes die NS gebruikt zijn uitvoerig getest op gebruiksvriende-
lijkheid en veiligheid. NS geeft aan zich bewust te zijn dat reizigers moeten 
wennen aan deze nieuwe manier van reizen en zet daarom veel medewerkers 
op stations in bij de ingebruikname van poortjes. NS monitort het aantal 
incidenten en verwacht dat het aantal incidenten zal afnemen. 

Vraag 3
Klopt het dat de poortjes aan alle veiligheidseisen voldoen? 

1 http://www.rtlnieuws.nl/nieuws/binnenland/ns-sluit-poortjes#node_1044956
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Antwoord 3
Ja, dat klopt. De poorten zijn ontworpen conform Europese wet- en regelge-
ving op gebied van veiligheid voor reizigers. In aanvulling daarop hebben NS 
en Prorail een veiligheidsconcept ontwikkeld en geïmplementeerd waarin alle 
veiligheidseisen ten aanzien van ontwerp, realisatie en gebruik van de 
toegangspoorten zijn vermeld. Er zijn 76 acceptatiecriteria waaraan het 
systeem moet voldoen voordat de poortjes volledig in gebruik worden 
genomen. Zo mag het ontwerp niet voorzien zijn van scherpe randen of 
uitsteeksels. En speciale (software) voorzieningen zorgen ervoor dat mensen 
niet bekneld kunnen raken tussen deuren. Bij stroomuitval openen de deuren 
zich automatisch. Bij calamiteiten op stations kan de NS service centrale 
bovendien met een druk op de knop een hele rij poorten ineens openen. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat mensen risico lopen op 
verwondingen doordat poortjes dichtslaan? Zo ja, wat gaat u hieraan doen? 

Antwoord 4
Ja. Ik vraag NS om nauwlettend incidenten te monitoren en te evalueren. Op 
dit moment lijkt de omvang van het veiligheidsrisico gering te zijn. Als er zich 
meer incidenten voordoen, vraag ik NS om te evalueren of de passeertijd van 
de poortjes voldoende lang is.
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